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Názov príspevku
M. Prvýautor, M. Spoluautor, M. Spoluautor … (bez titulov)

Pracovisko

Úvod

Inštrukcie na prípravu abstraktu konferencie XXXVII. Dni lekárskej biofyziky. Publikované budú iba abstrakty napísané podľa týchto inštrukcií.
Materiál a metódy
Pred napísaním abstraktu si pozorne prečítajte tieto inštrukcie. Oficiálnym jazykom konferencie bude slovenčina, čeština a angličtina. Abstrakt musí byť organizátorom konferencie zaslaný v elektronickej podobe.
Na prípravu štruktúrovaného abstraktu použite túto šablónu. Abstrakt nesmie presiahnuť dĺžku jednej strany. Abstrakt píšte v jednom stĺpci s jednoduchým riadkovaním, Times New Roman písmom veľkosti 12 bodov (názov 14 bodov, poďakovanie a literatúra 11 bodov). Názvy sekcií musia byť napísané tučným písmom.
Výsledky

Abstrakt rozdeľte do sekcií Úvod, Materiál a metódy, Výsledky, Záver, Poďakovanie (ak je vhodné) a Literatúra (ak sú významné). Píšte názvy sekcií bez odsadenia a použite iba jednu úroveň nadpisov.
Záver

Názov súboru uložte v MS-Word (doc, rtf) a pomenujte ho priezviskom hlavného autora (napr. Sabo.doc). Abstrak zašlite na adresu dnibiofyziky2014@lf.upjs.sk. Ďalšie informácie ohľadom konferencie získate na stránke http://www.lf.upjs.sk/XXXVII-dni-lekarskej-biofyziky-2014/.
Poďakovanie ak je vhodné.
Literatúra
[1] Novák J., Novák R.: Pokyny pre autorov, Edícia vedeckej a odbornej literatúry, UPJŠ, Košice, 2009, ISBN 12-34567-89–0.
[2] Novák J., Novák R.: Pokyny pre autorov, Biofyzika a informatika, 1/2008, ISSN 0123-4567, pp. 112-115.

