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Analýza sociálnych determinantov zdravia a nerovností v zdraví
TLAČOVÁ SPRAVA
Znižovanie rastúcich nerovností v zdraví v čase finančnej krízy: 

Zdravie v kríze vyžaduje efektívne investície

12 októbra 2009

Tvorcovia politík, vedci a odborníci v oblasti verejného zdravotníctva z krajín strednej a východnej Európy, pobaltských krajín a Balkánu sa stretávajú tento týždeň v Košiciach, aby si vymenili skúsenosti a poznatky o stratégiách a postupoch na cielené a efektívne zníženie rastúcich nerovností v zdraví medzi rôznymi skupinami obyvateľstva vo svojich krajinách. Účastníci stretnutia sa budú učiť praktické postupy ako merať a analyzovať nerovnosti v zdraví nielen počas seminárov, ktoré pre nich pripravili odborníci z Kosice Institute for Society and Health (KISH), ale aj z prednášok najuznávanejších európskych expertov na túto problematiku. Účasť prisľúbil napríklad  Sir Michael Marmot, predseda Globálnej komisie pre sociálne determinanty zdravia a Marmotovej skupiny pre nerovnosti v zdraví vo Veľkej Británii.  
Svetová zdravotnícka organizácia (SZO) prostredníctvom svojej Kancelárie pre investície do zdravia a rozvoj so sídlom v Benátkach spolupracuje už takmer dva roky s KISH-om na analýzach sociálnych determinantov zdravia a nerovnosti v zdraví, ktoré s úspechom používajú v praxi v rámci košického regiónu. KISH vďaka svojim inovatívnym poznatkom o meraní a monitorovaní sociálnych vplyvov na nerovnosti v zdraví získal označenie centra excelentnosti. Účastníci stretnutia z 10 krajín majú týždeň na to, aby sa s týmito metódami oboznámili a inšpirovali sa nimi na zlepšenie stratégií pre zníženie nerovností v zdraví aj vo svojich domovských krajinách. 

„Ministri zdravotníctva v celej Európe sa oprávnene obávajú, že finančná kríza so sebou prináša riziko znižovania verejných financií určených pre rezort zdravotníctva, čo môže mať negatívny vplyv na dostupnosť a kvalitu zdravotnej starostlivosti,” povedal minister zdravotníctva SR Richard Raši. „Okrem toho, rastúca nezamestnanosť spôsobí, že viac ľudí sa ocitne na hranici chudoby, ktorá je rizikovým faktorom pre zhoršovanie zdravotného stavu populácie. 
Pre ochranu zdravia ľudí bude teda nevyhnutné, aby peniaze určené na zdravotníctvo boli investované rozumne. Aj preto je tento odborný školiaci seminár veľmi dôležitý. Informácie, ktoré získavajú a výskumné metódy, ktoré si osvoja, im umožnia lepšie zacieliť investície tak, aby priniesli čo najefektívnejšie výsledky.” 
Regionálne a národné štúdie ukázali, že medzi 53 krajinami európskeho regiónu SZO sú veľké rozdiely v priemernej dĺžke života a vo výskyte zranení a ochorení. Napríklad riziko smrti muža vo veku od 20 do 64 rokov v krajinách EÚ je dvakrát vyššie v krajinách V4 a trikrát vyššie v pobaltských krajinách  než v pôvodnej EU15 (Zatonski et al, 2007). Výsledky výskumov na Slovensku, ktoré boli publikované minulý rok, hovoria o 7-ročnom rozdiele v priemernej dĺžke života medzi obyvateľmi v Bratislave a v Trebišove (http://www.infostat.sk/vdc/pdf/umrtnost93-07.pdf)

Odborníci z KISH vo svojom výskume dokázali, že aj keď ekonomická situácia v regióne je dôležitým faktorom kvality zdravia a dĺžky života, sociálne determinanty zdravia treba vidieť v širšom než len ekonomickom kontexte. Príkladom je okres Stropkov, ktorý patrí k okresom s najdlhšou priemernou dĺžkou života mužov, a to aj napriek pretrvávajúcim problémom s nezamestnanosťou a nízkou ekonomickou úrovňou obyvateľstva. 

„Pre tvorcov politík je kľúčové, aby rozumeli tomu, čo sú sociálne faktory, ktoré spôsobujú nerovnosti v zdraví v rámci celej spoločnosti,“ hovorí Andrea Madarasová Gecková z KISH. „Aby sme vedeli tieto nerovnosti vyrovnávať, potrebujeme v prvom rade vedieť kto je nimi zasiahnutý, kde sa vyskytujú a aké sociálne, rodové, etnické alebo ekonomické faktory prispievajú k ich vzniku. Jedna z našich posledných štúdií, napríklad, ukazuje, že život v rómskych osadách výrazne prispieva k regionálnym rozdielom v úmrtnosti dojčiat, ale nie k zvýšenej úmrtnosti ľudí vo veku 20 – 64 rokov. Takéto poznatky nám pomáhajú správne zacieliť intervencie a investície do zdravia. V prípade rómskych osád teda vieme, že je potrebné prijať také opatrenia, ktoré znížia úmrtnosť dojčiat.“ 
V máji 2009 delegáti zo 193 členských krajín na zasadaní Svetového zdravotníckeho zhromaždenia vyzvali vlády všetkých štátov, aby sa usilovali aktívne znižovať odstrániteľné sociálne determinanty a nerovnosti v zdraví. 
Odborný seminár, ktorý SZO a KISH v spolupráci s Lekárskou fakultou UJPŠ organizujú v Košiciach, je prvou regionálnou reakciou na túto výzvu. SZO vo svojom uznesení kladie dôraz aj na to, že schopnosť jednotlivých krajín zmerať a monitorovať nerovnosti v zdraví za pomoci metód hodnotenia zdravia a rovnosti v zdraví je základným predpokladom aktívneho prístupu k znižovaniu nerovností.
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